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SOMOGY
Megjelenik Szigetváron hetenkint egyszer: Vasárnap.
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rvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Bojt.
Az egyház már a böjtöt hirdeti. 

Itt-ott még felbuzdul egy társadalmi 
testület, hogy erőltesse a hangulatot 
és böjtben is mulat. A valóság azonban 
az, hogy a böjt még is megérkezett : 
általánosan böjtöl a kereszténység.

Az önmegtartóztatás napjait éli az 
egész társadalom. A Megváltó Kálvária 
útját mintha az emberek is járnák, a 
kik hátukon cipelik az élet keresztjét. 
A külömbség csak az, hogy a keresz­
tény világ Megváltója boldogan vitte, 
az emberek pedig csupa panaszkodás­
sal, csupa keserűséggel. És az örök 
harcban olyan az élet, mintha soha nem 
lenne belőle feltámadás.

Az emberek kételkedők, pesszi­
misták, kedvük elmúlott, tett erejük 
alább szállott, a becsvágy tűnőiéiben, 
a szeretet kihaló félben van, de ezek 
helyett terjeszkedik a gög, túlon-túl 
nőtt már az elbizakodottság és magas­
ra hágott az egymás elleni harc, a mi­
kor ember az embernek szeretné kiütni 
kezéből a kenyeret. Egész ragadozó 
állat válik immár az emberből : napról- 
napra veszítünk súlyúnkból, pedig mi 
emberek volnánk a szentély koronái.

A társadalmi élet e szomorú böjt­
jében nincs miért ragaszkodnunk. Az 
egyházi böjtben van poezis van ért­
hető, ehhez lehet ragaszkodni vallási 
érzületből.

Az emberek szive fagyos még min­
dig, mint a jégréteg. Az emberek szive 
nincs tisztában, engedjen-e fagyos kér­
géből, föl olvadjon-e a meleg napsu­
gár, az igazi szeretet láttára, vagy meg­
maradjon a maga fagyosságában.

A mig a szivek nem szeretnek : 
addig mindig böjt lesz.

A mig az emberek egymáson nem 
segítenek : mindig böjti időket élünk.

A mig nem tudjuk becsülni a be­
csületes tisztességes munkát, mindég 
megmarad a böjt.

És a mig meg nem teremtjük az 
egészséges társadalmi életet, a melyben 
mindenki kiveszi a maga részét a mun­
kából, a mig meg nem szűnnek pa­
naszkodni, addig nem is lesz feltáma­
dás, mindig csak böjt és böjti időket 
fog élni a társadalom ; az a társada­
lom, a mely úgy fél a böjttől, úgy ir­
tózik tőle, még sem akar tőle meg­
szabadulni.

Az örökös panaszkodásnál többet 
ér egy jó eszme. A jó eszméhez erős

A görgényi csodakút.
Régen történt . . . Még boldogult nagy­

anyámtól hallottam mesélni :
Erdélybe, a hol a görgényi hegyek hó­

fedte csúcsai az eget látszanak érinteni, élt 
egy csodaszép oláh fáta, Floriea.

Bogár fekete haja, ragyogó szeme csuk 
még jobban kiemelték arcának érdekes bal­
ványságát. Pici piros csizmába bujtatott, 
lábocskáival, karcsú derekával olyan volt, 
mint egy mesebeli tender. llát még a hang­
ja I Bűvös beszéde a pacsirta dalolásra em­
lékestetett, s aki egyszer hallotta, nem feledte 
el soha . . . Egy édes mosolyáért, barátsá­
gos jó szaváért, oda adta volna minden le­
gény a lelki üdvösségét is.

Nem volt Floricának párja szeles Ma­
gyarországon.

Édes anyját sohasem ismerte, apja az 
öreg Petru sem az igazi — nem édes gyer- 

I meke. — Egy reggel az ajtaja előtt találta 
a síró kis leányt. Az emberek azt regélték, 
tündér járt arra az éjjel az hagyta ott Flo- 
ricát.

Bolondult utána az egész környék le­
génysége. Floricának nemcsak nagy szépsége, 
de hozománya is volt : egy csinos házikó ; 

kerttel, két tehén, négy kecske, szépen ki- 
varott katrineák, aranynyal hímzett prusz- 

j ükök.
Vasárnaponként, templomból kijövet1; 

egész sereg legény kísérte haza.
Floriea legjobban vonzódott Mitruhoz 

aki ám szintén nem a legutolsó legény volt j 
a faluban, ő készítette azokat a csodászép 
agyag korsókat, melyekre szebbnél szebb 
madarakat festett.

Szerkeszttteég és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 80. siám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 81.

lelkek kellenek, a kikben ran akarat­
erő. Az akarat diadalmaskodik minde­
neken.

És ha az akarathoz mellészegődik 
az emberek egymás iránti szeretett, mi­
kor nem az önző célok szolgálatában 
működnek a tehetségek : hanem abban 
a közös gondolatban, hogy az én és 
az ö munkája a haza erősödését moz­
dítja elő, akkor oly eredmények mu­
tatkoznak, melyek a böjt szigorúságát 
enyhítik, lassanként a panaszok is fosz­
tanak és az ember élete örömben is 
tartalmasabb lesz : mert a baj enyhü­
lése nem ejt oly éles sebet és sgy-egy
í’riffKf» író l/j rrtrKrí

simít el a sors keze.
Annyi a gondunk, hogy szinte 

köd felhők úsznak előttünk. Pedig lesz 
feltámadás.

Igaz, hogy az emberiség golgotája :
a napi kenyér.

De ez már jön, mindig közelebb ran 
a íöltámadás. A panaszkodó emberek 
sokasága is megváltja a társadalmat 
panaszkodásaitól. Mentöl égöbb, fájóbb 
a seb, annál becsesebb lesz a kenyér 
és mentöl inkább az lesz, — az em­
ber rájön, hogy ö tette azzá.

És az lesz a szép ünnep, mikor az

Egy ragyogó májusi reggelen vallották 
meg egymásnak szerelmüket, s aemsokára 
kitűzték az esküvő napot is.

Ekkor történt, hogy N. gróf öreg erdé­
sze búcsút mondott az árnyékvilágnak, e a 
gróf egy fiatal erdószsegédet küldött, ideig­
lenesen felügyelni a hatalmas fenyves er­
dőkre.

Mikor először találkoztak, Floriea ép­
pen vizér*ment, azokkal a gyöayörftiégesen 
festett madaras korsókkal

Elég volt egy rövid pillantás i Floriea 
tisztába volt, hogy ö még exideig igaián 
nem szeretett. ... A fiatal erdésznek is 
megakadt a sseme a bájos leányon, s nem 
volt nehéz alkalmat keresni a megismerke­
désre.

Az öreg Petru csősz volt a gróf birto­
kán s az erdész gondoskodott, hogy minél

03i—
'03

'O 
cn 
o

gpBT Úri, Női Divat és Férfiszabó üzlet
Megérkeztek a legdivatosabb Női ruha kelmék.
Óriási választék a legdivatosabb Női felöltők Raglánok és köpenyekben.
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„DÉLSOMOli Y HUH), márczius 1

emberek azzá teszik, mikor szeretettel 
keresik, mikor nem foghatják rá az 
emberre azt, hogy ragadozó állat, — 
hanem megilletödéssel mutat egyik a 
másikra :

Ecce Homo !

Szigetvár nevezetességei.
Utcai képek

111.
Hóolvadás után, tavasz kezdetén ér­

dekesek Szigetvár utcái különösen a fö-utca, 
vagy hogy szabatosabban beszéljek, ennek a 
kocsiutja. Észlelhető és tanulmányozható 
ilyenkor rajta egy természeti tünemény, 
melyet a tudomány halmazállapot-változásnak 
nevez. A szilárd kavics és föld fölhigul, 
cseppfolyóssá lesz, fényes szürke sárten­
gerré válik, melyben fürdik a holdvilág, ló, 
ökör s más huző-vonó állat es ember s tük­
rözik benne a lámpák gyönge fénye, mint 
akár Velencében a lagúnák vizében.

A tájékozatlan és naiv idegen ezt a 
fényes utat nem egyszer nézte már valami 
újszerű kövezetnek s bizonyosan el is ha­
tározta. hogy haza menet otthon is aj álja 
majd ezt a kövezés! módot; azt hiszem azon­
ban, hogy mikor az első kocsi végig robo­
gott mellette s arcát, ruháját lelefövskcn- 
dezte sárral, mégis meggondolta a dolgot és 
nem vitt tőlünk városboldogito terveket.

Más eset is előfordul gyakran a főutcán 
igy tavasz-élőn.Megesik, hogy valaki a vasútra 
akar menni s eljön gyanútlanul a városház 
sarkáig, mert ott aszfalt átjáró van s több-ke­
vesebb veszedelemmel, de még is csak át lehet 
kellni a most tárgyalt szigetvári nevezetes­
ségen, Azonban az átjárón ép egy kocsi áll. 
Az emberek türelmesek lévén nem kezde­
nek mindjárt veszekedni, hanem emlékezvén 
rá, hogy a Heisler-félé üzlet kőiül is van 
egy átjáró, visszasétálnak oda. Szomorúan 
tapasztalják azonban, hogy ez az átjáró csak 
volt, mint Szigetvár dicsősége, s a magyar

alkotmány, de ma már nincs, elnyelte a sár. 
Most már boszusan mennek vissza a másik 
átjáróhoz, ott meg már más kocsi áll. A 

I kocsis tudj' Isten hol van, hogy a rendőrök 
hol vannak azt tán a jó Isten sem tudja, nem 
marad más hátra mint belemerülni a szür- 

! kén fénylő kövezetbe s valahogyan átver­
gődni rajt.

Azonban már nem sokáig lesz látható 
; ez a nevezetességünk. Útban vannak már a 
tavaszi szelek, megkezdte már munkáját a 
napsugár s rövidesen felszántja ez a két 
ingyenes közmunkáén) a folyékony köve­
zetei s lesz még idő. hogy bátran és s/á 
ráz lábbal kelhetünk át a főutca kocsiutján 

j is, — csak türelem.
IV.

Hosszú sor szekér szállítja a városon 
keresztül a gabnát, répát vagy tudom is ón 
mit. Négy-négy címeres magyar ökör van 
fogva mindnyájába. Krös, kitartó, nehéz mun­
kára ugyiátsxik mégis csak jó az, ami ma­
gyar. A hevesek kiabálva kormányozzák a 
fogatokat. Két kis iskolás lányka megy elől­
iem illdoinosan, szépen, mint jól nevelt kis' 
lányokhoz illik. Félve nézegetnek a hosszú 
szekér .-orra s lehetőleg a házak mellé hú­
zódnak. A béresek ugylátszik nincsenek meg­
elégedve a ..hahó hóim" eredményével, ki­
bontják hát u hosszú ostorukat s hatalmas 
dunoga■ a.-:-aiI, cserdiléssel noszogatják az 
ökrüket. Ijedten rezzennek össze a kis lá­
nyuk összebújnak mint megriasztott madarak 
s szaladni kezdenek.

Idegessé lesz a durrogalás minden 
járókelőt. Asszonyuk, lányok, öregek, fiata­
lok mindnyájan érzik a lellemelleu borzon­
gást, amit egy-egy újabb cserdités okoz de 
hát nincs orvosság ellene, tűrni kénytelenek. 
Rendőr, csendőr megy cl mellettünk, -l a 
dolog nem bánija, hát nem is hallgattatják 
el a jó kedvűén durrogaló béresek ".

Sajttálak benneteket szegény szenvedő 
embertársaim, hogy naponként kiapadva von­
jak idegeiteket, holott olyan künnvni meg 
lehetne benneteket kímélni ettől a gyötre­

lemtől, úgyis traktál az élet elég mással, 
amitől senki sem óvhat. Nem kellene más 
hozza, csak kioktatni u béreseket arra, hogy 
van egy törvényünk, mely kimondja, hogy 
a közsót/ belterületén ostorral cser (Uten i tilos 

j s' a ki e: ellen rét M) fiiig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő. Énnek a törvénynek a tu­
dása folytán megszűnnék hamarosan az ostor- 
durrogatás és Szigetvár egy nevezetességgel 
ugyan szegényebb lenne, de ezért még én 
som haragudnék meg, aki különben lelkes 
hive és tolmácsolója vagyok minden helyi 
érdekességnek.

1 R E K.
Személyi hir. Kerületűnk volt óvsz. 

gyűlési képviselője Olay Lajos, hétfőn a reg 
geli vonattal visszautazott a fővárosba.

Vármegyei közgyűlés Somogyvár- 
megye törvényhatósága holnap hétfőn dél­
előtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

A nagypénteki társaság kolliérje. Az
elzüllölt, gondozás nélkül maradt árva gyer­
mekek megmentésére (valláskülönbség nél­
kül) a nagypénteki társaság sorsjátékot ren­
dez, melynek első nyereménye egy pazar, 
brilliansok seregeiül csillogó kollié és egvébh 
drága női csecsebecse. Kz a pazar szép nagy 
'-■'leket képviselő női ékesség ezidőszorint 
Oőw Sándor budapesti ékszerésznél, József 
ku\ Herceg Kamarai szállítójánál József kö- 
rul SÍ szám alatt van kiállítva ós állandóan 
nagy közönség gyönyörködik benne Kzt a 
gyönyörű ékességet a társaság több vidéki 
varosban is befogja mutatni. A társas ig 
sorsjalékának húzás,i junm; ón okveletlun 
megtartatik es öti.l értékes nyereményt sor­
solnak ki. Kérjük az emberbarátokat, a já­
sz iveket, de mindazokat, a kik egy értékes 
sorsolásban reszt akarnak venni, hogy az 
egy koronás sorsjegyet minél előbb rendel­
jék meg a társaság irodájában Budapest, 
Ferencz-körut ŐG szám.

A ..Vadászegylet" megalakulása. A
baranya-, somogy-. tolnamegyei erdészeti és 
vadászati egyesület f. évi márczius hó 15-én 
tartja meg alakuló gyűlését Kaposvárott.

gyakrabban messzi utakra küldje az öreget. 
Ilyenkor ő mulattatta a szépséges Flóri-
cát. . . .

így történt, hogy az esküvő mindég 
tovább halasztódott. Flórica mindenféle ki­
fogással élt : még nem elég katrineát hím­
zett magának, majd, hogy nem jól érzi 
magát, valamije fáj, nem tudja hogy hol; 
valami bántja, nem tudja hogy mi. Kérte 
Mitrut, várjon tavaszig, akkora ismét jól 
lesz minden s megtartják az esküvőt. Eküz- 
feen azon gondolkozott, hogy szabadulhatna 
meg Mitrutói. Nagyon félt az erős oláh 
egény buszújától.

S a szegény Mi tru várt. Hogv mit szeu- 
vedett, annak csak a jó Isten volt a tanú­
ja. Napról-napra érezte, menynyire clidegen­
kedik tőle szépséges menyasszonya s lns-
sankint gondolkodóvá busknmorrá lett.

* *

fönt a görgényi havasokon van egy

-

csoda-kut, azt tartja róla a m ■ inda, aki
abba belenéz mielőtt az az els o elsárgult
őszi falevél lehull, a; örökké iiíj ii s szép
marad.

Fhez a csoda-kuthoz csáhította el
Flóricát Mitru. Eleinte nem akart szavára
hajlani, de végre is győzött a női hiúság
s elkísérte a legényt.

Forró nyári délután indult ak útnak s
szerencsésen elértek a négy ói’ilmyira levő
csodákéihoz.

Flórica gyönyörködve néz ti.* a krislaly-
vízben szép arcát, haji ékony térmetét. ltol-
dogan gondolta, hogy most már szépsége
örökké megmarad.

Mitru egy rövidebb utat ajánlott linz i 
felé menni. Igaz kissé veszélyes, de Flórica 
bátran rábizhatjn magát.

így indultak le a hegyről, künnvedé 
ugrálva egyik szikláról a másikra, mint 
kószáli zergók.

Éppen egy kiálló szirldarabon álltak, 
r lorica gyönyörködve nézte a hegy lábéinál 
elterülő falut, s megjelent előtte szerelmé­
nek, a délceg erdésznek képe.

Édes ábrándjaiba elmerülve, Mit rumi 
egészen mekf'elcdkezelt. Csak midőn az 
erősen alkumba derekát, nézett — most 
talán először egész utjók alatt — szemébe. 
Falva annak- borzalmasan eltorzult vonásait, 
tisztába volt, hogy Mitru előtt nem titok 
hűtlensége. . . . Tudta, hogy vége van. A 
következő pillanatban vőlegény és inenvas- 
-zonv. egy jajkiáltás nőikül zuhantak alá a 
tátongó mélységbe.

Azóta augusztusi éjjelien rémes sirán- 
kozs- veri fel a görgényi csodalmt mélysé­
ges csöndjét.

A babonás lakósok az mesélik : a 
1 -zepseges Élúrira kesereg ott tönkretett 

boldogsága felett.............

Posztógyár! raktál yi **'7. OÄ |b'***? Jj
t^ujsbfa feel-es külföldi tavaszi és n ári férfi-szövet újdonságok legdujafeh választékban.

Leichner és Fleisches*W'Ä.'•Arad. Szabadság tér 17
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— Agyonlőtt gyermek. Mint lapunknak 
jelentik : Juhász István Seprős pusztai me­
zőőr állítólag vigyázatlanságból agyonlőtte 
Petkucz István bat éves kis fiúcskát. A nyo­
mozást megindították.

— A legény egylet mulatsága. A szi­
getvári r. kath. legény-egylet vasárnap este 
a líátai-féle vasúti vendéglőben tartotta, vi­
lágpostával egybekötött jól sikerült táncz- 
eslélyél. Csinos postás leány volt Szekrényes 
Mariska. Az estélyen nagyszámú közönség 
vett részt. A kedélyes mulatság vidám han­
gulatban. a hajnali órákban ért végett. Felül 
fizettek : Ft. Merger József 1 K 40 f. N. N. 
1 K 40 I'.. Walde Lajos, T. J. 40—40 fik, 
Czigclédi Károly, Salamon Jenő 20—20 fii. 
Összesen 5 K 20 fii. A bevétel 68 korona 
volt.

Népgyülés.A múlt vasárnap délután 3 
órakor tiltakozó népgyülés volt Zrínyi várá­
ban. Ez alkalommal mondta el a kerület 
volt képviselője Olay Lajos beszámoló be­
szédút is. Utána Bárvárth Gyula beszélt, 
majd Barla Szabó János enlük beszéde és 
zárszava következett. A népgyülés a leg­
szebb rendben folyt le s legkisebb rendza­
varás sem fordult elő.

Vasárnap áthelyezés. A gyöngyös- 
melléki orsz. vásár folyó évi április hó 3-án 
kedden, a barcsi vásár után tartatils meg.

Képkiálltás. Nem mindennapi hiri 
közlünk olvasóinkkal. Ami eddig csak na­
gyobb városoknak volt a kiváltsága t. i. kép)■ 
kiálilás, műtárlat, közel jövőben részünk lesz 
abban nekünk is. Muszély Ágoston helybeli 
polg. iskolai rajztanár, aki nemcsak rajzolni 
tanít, de maga is szorgalmasan fest és raj­
zol, festményeiből és rajzaiból gyűjteményes 
kiállítást rendez Szigetváron. A kiállítás he­
lyét és idejét valamint rá vonatkozó minden 
tudnivalót lapunk annak idején részletesen 
közli, ezúttal csak figyelmeztetjük a művé­
szet és művészi törekvések barátait, hogy 
cl ne mulasszák ezt a műélvezetet es kínál­
kozó alkalmat, milyenhez tudj" Isten mikor 
lesz újra szerencsénk.

— A .,Gazdakör" alakuló közgyűlése, 
mint értesülünk f. hó 10-én délelőtt 10 óra­
kor lesz Szigetváron a Korona vendéglőben.

Megvadult bika az utczán. Nagy ri­
adalmat okozott szerdán délelőtt a föutczán 
egy megvadult bősz bika, melyet egyik szom­
szédos községből vezetlek le az állomásra. 
A vad állatot a vezetők alig tudták megfé­
kezni, mire nagy népcsődület támadt. A ki­
váncsiak egész serege állta körül az állatot, 
-— de midőn az megugrott, nosza volt erre 
lótás-fulás, kiabálás. Egy polgár leány el is 
esett s orrán száján folyt a vér. Szerencsé­
re a megvadult állat nem bántotta, hanem 
fölötte elrohant. A felbőszült bikát csak nagy 
nehezen tudták behajtani a v aggon ha. Jó 
lenne, ha a hatóság intézkedne, hogy az 
ilyen bősz állatokat, kellőleg megkötözve 
szállítsak, nehogy emberéletben kart tegye­
nek.

A robbanó ásványolajok tartásáról
szóló rendelet dolgában arról értesülünk, 
hogy a kereskedő testületek egyértelmű ál­
lásfoglalása folytán legközelebb újabb rende­
let fog kiadatni, melyben u Henze-féle edé­
nyek kötelező használatát elrendelő rendelet 
életbeléptetését bizonytalan időre elhalaszt­
ják.

— Az Izraelita nöegylet hangversenye.
A kellő szakértelemmel és hozzáértéssel ösz- 
szeállitott hangverseny műsora szép közön­
séget vonzott tegnap este a Korona szállo­
da nagytermébe. Midőn o sorokat írjuk a 
műsor 3-ik száma megy. A két előző zene­
szám művészi virtuozitással adatott elő s a 
közönség elismerő tapssal honorálta az elő­
adókat. Tekintettel lapunk mai számának 
lérszíikére, a jövő számban fogunk bőven 
beszámolni a mai sikeresnek Ígérkező es­
télyről.

Márczius 15. A „Független Magyarország*' 
olyan ujságkölettcl lepi meg márczius 15-ikére a 
magyar közönséget, amilyennek mása men akad a 
magyar hírlapirodalom történetében. Mintegy három­
száz oldalra terjed majd ez a egyetlen újságszám 
formában és tartalomban egyaránt értékes megörö­
kítése mindazoknak a csodás emlékeknek, amelyek 
vonatkozásban vannak a magyar szadadságharc leg­
ragyogóbb napjával, március 15-ével. A nyomda-tech 
nika tőkéletességóbnn, színes illusztrációkban mutat­
ja majd be ez a hatalmas újság kötet a nagy idők 
márlirkoszorus szereplőit és fontos mozzanatait, 
felöleli magába a magyarság küzdelmének minden 
fázisát és középpontba állítja majd Hentaller Lajos 
szakavatott tollából ,,A magyar szabadságharc törté­
neté“-!, még pedig párhuzamban a mai küzdelmeivel. 
A magyar irodalom színe java áll megannyi értékes 
csikkel a közönség szolgálatába a. „Független Ma­
gyarország'* márczius 15-iki ujságkötetében, amely­
ből csakis meghatározott számot fognak nyomtatni, 
s amely nem is kerül kereskedői illetve dohánytözs- 
dei clárusitásra. A lap régi és ujonan belépő előfi­
zetői ingyen kapják meg, ajándékba, akik pedig 
meg akarják vásárolni, azoknak már most előre be 
kell küldeniük az árát: egy koronát a „Független 
Magyarország“ kiadóhivatalába Budapestre, VII. 
Erzsóbet-kőrut 50. szám alá. E szám iránt már most 
országszerte nagy az érdeklődés.

—A kutyaadó. A belügyi ügyvivő kör­
rendeletben utasította az összes törvényha­
tóságot, köztük Somogymegyo törvényható­
ságiit is, annak bejelentésére, hogy a be­
folyt ebadókból mily összegek államiak ren­
delkezésre, hogy mily összeget tesznek ki 
a már esedékes, de még ez ideig be nem 
fizetett ebadók s végül, hogy minő célokra 
használták föl eddig é.-> használják föl ez,idő 
szerint az uhadót.

Utazók mintaburiiiidjeinek kedvezményes szál­
lítása. A budapesti kereskedelmi és iparkamara ér­
tesíti az üzleti köröket, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter a kamara kérelmére intézkedett az iránt, 
hogy a kereskedelmi utazók mintaböröndjeinek ked­
vezményes szállítására szolgáló arcképes igazolvá­
nyok - legközelebb kiadandó intézkedéssel — azon 
okmányok közé fognak fölvétetni, amelyekkel az. 
utazók személy azonosságukat a kézbesítő posta- és 
táviróhivatalok előtt is igazolják.

Érdekes előadás.
Miss F:\irfoksz Beatrix igen érdekesen 

beszélt a házasságról, melyet üzletnek ne­
vezett, s azt állította, hogy a férfiak általá­
nosan rósz üzletnek tartják. Pedig nem olyan 
rósz üzlet ez ; csakhogy hibát követ el, aki 
nem figyeli meg enMok következményeit. — 
A világ tele van jó nőkkel — úgymond — 
akik boldoggá ten,jék férjeiket, ha erre alkal­
mat nyújtanának nekik A férfiak a nőket soha 
sem azért a tulaj^0nS^gaikért veszik e1, a 
melyeket becsiilnek bennök. Minden férfi a 
takarékosság es háziasságot dicséri. De nem 
veszi nőül a leányt, akinek keze érdes azért, 
mert évek óta |y;z_ mos családjára, hanem 
elveszi azt, akjnek fmom, sima kacsója van, 
és gyönyörűség] ]eiiet simogatni. Nem men­
nek sétálni ü|ya|] hölgyeeskével, aki ruháit

maga varja s ezzel sok pénzt megtakarít, 
hanem olyannal, aki minden dollárt, a mely 
ujjacskái közzé kerül, puccra költ el. Azok 
a nők, akik a férfiak elméletét a háziasság 
és takarékosságról átviszik saját gyakorla­
tukba, otthon maradnak. Azt hiszik a férfiak, 
hogyha egy finom porcellán babát nőül vesz­
nek, az, a kedvükért, otthon egy óra alatt 
hasznos leveses tállá változik át az esküvő 
után; és a cicomát, amit imád, cserben 
hagyja s átpártol a főzőkanál meg poroló­
pálca hitvallására.

Ezekből látszik, hogy a férfiakat a há­
zasságkötésnél ritkán vezeti az egyébb üz­
leteknél megszokott figyelem és gondosság.

Még néhány tanácsot fűzött hozzá 
előadásához a miss : Ne kívánjátok a férfi 
figyelmességét, mert csak akkor válik azzá, 
ha látja, hogy nem emésztitek magatokat 
figyelmetlensége miatt. Ne fóltókenykedjetek, 
mert ez eleinte mulattatja, majd untatja — 
s később bántja a férfit. Ne igyekezzetek 
túlságosan uralkodni a házban, mert szereti 
a férfi ha uralkodtok, de nem szereti ha 
mutogatjátok.

Eddig az előadás. Erről eszünkbe jut 
nz arab közmondás : Bárom bolond dolog 
van a világon. Egyik az, hogy az emberek 
agyonverik ellenségeiket, pedig ha szépen 
megvárják, az ellenség magától is meghal. 
A másik, hogy a gyaurok és a kalifák sok 
szobát csinálnak maguknak, pedig csak egy­
ben alusznak. A harmadik, hogy a férfiak 
bolondulnak a nők után és szaladgálnak 
utánuk, pedig ha megvárnák, a nők masuk­
tól is odamennének helyükbe.

Közgazdaság.
|J Húsfogyasztás Somogyvármegyében.

Az 1905. év folyamán levágatott közfogyasz­
tásra összesen 13997 db. szarvasmarha, be­
számítva ezen összegbe a levágott borjukat 
is ; 1904-ben a levágottak száma 14151-et 
tett ki, tehát 1846 darabbal több került a 
múlt évben fogyasztásra, mint 1904-ben. 
Ezen eredmény kedvező, tekintve, hogy kí­
vánatos, miszerint a belföldi húsfogyasztás 
emelkedjék, nehogy a termelő közönség any- 
nyira a külföldre legyen utalva és azáltal 
teljesen függő helyzetben tartva ; mégis ezen 
látszólagos kedvező eredményt szomorúnak 
kell jeleznünk, mert a valóságban nem a 
felnőtt állatok, hanem a szopós borjuk és 
növendék állatok fogyasztása növekedett; 
ugyanis 1904-ben levágatott 5202 drb, 1905- 
ben 6235 drb. szopós borjú és 1903-ban le­
vágatott 4512 drb. 1905-ben 5840 drb. nö­
vendék állat, vagyis 1905-ben elfogyasztatott 
1043 darabbal több szopós állat, mig a fel­
nőtt levágott állatok száma 165 darabbal 
csökkent. A szopós és növendék állatok fo­
kozottabb mórvbeli pusztítása az állatállo­
mányunk csökkenésére fog vezetni, mi állat­
tenyésztésünkre annál is inkább nagyobb 
veszélyeket rejt magában, mivel a fogyasz­
táson kívül igen nagy azon szopós állatok 
száma, amelyek levágás céljából a várme­
gyéből elszállításra kerülnek, miért is kívá­
natos, hogy legalább is az üszőborjuk és 
növendékek vágatása törvényhozásilag betil­
tassák.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 100 kilogramonkónt értetődnek, 
Szigetvár, 1906. márczius 2-án.

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri
Bab

60
60

60
80

■f

Kiadja a szerkesztőség.
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Kitűnő gyümölcs.
Tökéletes csiraképes kerti mag­

vak, makói és belgrádi dugni- 
való hagyma

lehető és legjutányosabb ár mellett 
kapható

Gyenis Lajos
műkertésznél SZIGETVÁR

(Báró Biedermann Rezsö-uteza.)

Ugyanott jó családból egy fiú
tanoncznak felvétetik

a kertészethez.

&
Legjobb

|| készítményü i
“BÚTOROK

Megérkeztok
Óriási választékban

az összes

tavaszi újdonságok!
Különlegességek

Ruha kelmék és női Confec- 
tióban!

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

SZIGETVÁROTT

Saját termésű
kétszer fejtett, mintegy 60 hect.

fehér és siller boraimat
18 kr. átlag árért eladom.

Jeszenszky Gyula
mohácsi lakos.

Tenyészbika eladás.

Ijjjp minden kivitelben, óriási 
^választékban rendkívüli olcsó áron^ 
^ kaphatók : ^

1 Fehér Béla!
& butorraktáraiban

§í PÉCSETT, ^páca-u. 2. $z. a. jl§
^ a takarékpénztári palotában.

A Ssmogy-Apáti uradalom Adorján 
pusztájában eladó hét darab vörös­
tarka bonyhád-szimenthali keresztezé- 
sü fejős anyától származó 11 Őj-21 h éves

tenyészbika
melyek az apaállat-vizsgáló-bizottság Al­
ta! köztenyésztési czélra alkalmasnak 
találtattak.

Czim : Somogy-Apáti. Vasútállomás 
Szigetvár.

#
Értesítés.

Van szerencsém a t. kö­
zönséget értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütőüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, — u. m. i

Kifli, császárzsemlye ós deszert- 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel

Kormos Ferenez
sütő-mester.

Bodorfa pusztán eladó Eladó
légy jól jövedelmező, legújabb minták­

kal berendezett
kb. 550 drb. faragott 2 mé- előnyomd a. 
teres tölgyfaczölöp 80—200' úgyszintén egy *
filléres árban. Eladás egyen-! phonográf és grammophon.

Eladó !
Jutányos árért, egy 18

hónapos 145 cm. magas 210 cm. 
hoszszu valódi fschveici) bonyhádi
származású, igazolványnval ellá­
tott bika.

ként és összesen. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Sauer Simonnál
Szolokban

Értesítem an. é. közönséget,
hogy Szigetváron Vasuti-utcza 64 
szám alatt
szoba, czimfestö és mázoló 

műhelyt nyitottam.
Elvállalok e szakmába vágó 

minden munkát, a mai kornak meg­
felelő és a legújabb divat szerint. 
Hogy ezt elérhessem érinkezésbe
léptem a kontinens legnevesebb minta
gyáraival; főtörekvésem oda irányul, 
hogy tisztelt megrendelőimet elegáns, 
tiszta és olcsó munkával elégítsem ki.

Képesítésemet a budapesti ipar 
rajz iskolában szereztem, mely in­
tézetben művészies kivitelű kézi fes­
tészetet tulajdonítottam el s ezért a 
legkényesebb igényeknek megfelel­
hetek.

A n. é. közönség pártfogását 
kérve maradtam tisztelettel

Weiner Miksa
szoba czimfestö és mázoló.

Urak figyelmébe!
Elsőrangú szabász által készíttetjük a leg­

divatosabb Férfi öltönyöket u. m.

Ferenez József, Jaquet és Saccó öltönyök.
Felöltők, köpenyek,

Frack, Salon és Smoking öltönyöket.

Nagymktúr fcrílpulmkclmckbcn. CD

Heisler Ferenez és Társa
Divatáruháza (A Békához.)

Előnyös fizetési feltételek.
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.
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